

СТАНОВИЩЕ**ОТ ПРОФ. ДОНКА ДИМИТРОВА ДИМИТРОВА, ДМ**

КАТЕДРА ПО ЗДРАВЕН МЕНИДЖМЪНТ И ИКОНОМИКА НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО, ЗАМ. ДЕКАН ПО КАЧЕСТВО И АКРЕДИТАЦИЯ НА ФОЗ ПРИ МУ-ПЛОВДИВ, ВЪТРЕШЕН ЧЛЕН НА НЖ ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД №Р-1745/12.10.2020г. НА РЕКТОРА НА МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ - ПЛОВДИВ ЗА КОНКУРС ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНА ДЛЪЖНОСТ „ДОЦЕНТ” ПО НАУЧНА СПЕЦИАЛНОСТ „УПРАВЛЕНИЕ НА ЗДРАВНИТЕ ГРИЖИ“, ОБЛАСТ НА ВИСШЕТО ОБРАЗОВАНИЕ 7. ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СПОРТ, ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ 7.4. ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ, ЗА НУЖДИТЕ НА КАТЕДРА ПО „АКУШЕРСКИ ГРИЖИ“ НА ФАКУЛТЕТ ПО ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ, МУ - ПЛОВДИВ

В конкурса, обявен в ДВ бр. 60/07.07.2020 г. участва един кандидат: гл. ас. Милена Ганчева Сандева, дм. Кандидатката е родена през 1980 г., има магистърска степен по Управление на здравните грижи, завършена с отличен успех от курса на обучение и държавните изпити (МУ-Пловдив, 2011 г.) и ОНС „доктор“ по научна специалност „Управление на здравните грижи“, присъдена за дисертационен труд на тема „Честота и медико-социални аспекти на предтерминното раждане“ (МУ-Пловдив, 2019 г.). Тя има призната специалност по „Обществено здраве“ (МУ-Пловдив, 2017 г.) и е преминала множество квалификационни курсове в областта на акушерските грижи; член е на представителни национални и международни професионални организации – БАПЗГ, БДАГ, БНДОЗ и ЕУРНА.

Общо трудовият стаж на гл. ас. Сандева е над 17г., последните пет от които в академична среда. До 2015г. последователно е заемала длъжности акушерка и старша акушерка, след което е асистент към катедра „Акушерски грижи“ на ФОЗ, МУ-Пловдив. Понастоящем заема АД „Главен асистент“ към същата катедра и към Медицинския симулационен тренировъчен център на МУ-Пловдив.

Общо описание на представените материали по конкурса.

Кандидатката в конкурса е представила обстоен изключително прецизно организиран доказателствен материал съдържащ всички документи в пълно съответствие с изискванията на ЗРАСРБ и Висшето училище. Приложени са справки и доказателства за публикационната дейност и цитиранията в световни бази данни (SCOPUS и Google Scholar). Освен задължително изискуемите документи, представените материали съдържат и множество допълнителни справки, сертификати и свидетелства, удостоверения и др., за всички обстоятелства свързани с квалификацията и професионалната ѝ дейност и постижения.

Оценка на научните трудове на кандидата.

Милена Сандева, дм участва в конкурса с 15 труда (80% през последните 5 години), което не включва дисертационния ѝ труд за ОНС „доктор“, автореферата към него и свързаните с дисертацията 4 публикации.

Представените научни трудове включват:

- 1 самостоятелна монография „Социо-демографски, икономически и поведенчески фактори, влияещи върху преждевременната раждаемост“ (2020г.);

Трудът е посветен на актуален за акушеро-гинекологичната практика проблем с основен фокус върху медико-социалните и културни детерминанти и значимост на преждевременните раждания.

- 8 публикации в реферирани и индексирани научни издания (в SCOPUS и Web of Science).
- 5 публикации в нереперирани издания, научни сборници и томове с рецензиране.
- 1 учебно помагало, на което е водещ автор "Специални грижи за жени с гинекологични заболявания". Пловдив, 2017г.

Научна активност и проектна дейност на кандидата

Гл. асистент Сандева има над 20 участия в научни конгреси, конференции, семинари и др. по актуални проблеми и е представила данни и материали за участие в два национални проекта в областта на професионалната ѝ компетентност: „Център за семейно планиране и превенция на репродуктивното здраве в детско-юношеска възраст 10-19г.“ и „Студентски практики“.

Отражение (цитиране) на публикациите на кандидата в националната и чуждестранна литература (публикационен имидж).

Представени са данни за 8 цитирания (изключвам едно автоцитиране от съавтор) на публикации с участие на М. Сандева. Те са предимно в чужди издания, като половината са в издания с IF - 4 (50%).

Основни приноси на кандидата

Милена Сандева е самостоятелен и първи автор на почти всички представени научни трудове. Научната значимост на трудовете е свързана с няколко основни направления в които е съсредоточила дейността си, сред които: значими медико-социални проблеми в акушеро-гинекологичната практика и ефективност и предимства на симулационното обучение в медицината. Наличието на ясно обособени области на изследователски и приложни интереси показва последователност и целенасоченост в академичното развитие. Участието в съавторски колективи е индикатор за изградено сътрудничество в професионалната общност.

Комплексна, качествена оценка на учебно-методическата и преподавателската дейност.

Гл. асистент Сандева е участвала в обучението по профилиращи дисциплини, клинична практика и учебно-практическите занятия на студентите от специалност „Акушерка“ със значителен ежегоден хорариум (547 до 675 учебни часа). Тя има богат и разностранен опит и като преподавател в практически курсове за студенти от специалност „Медицинска сестра“, в следдипломното обучение на тези специалности и в курсовете провеждани в МСТЦ, където има значителен принос за утвърждаване на предимствата на стимулационното обучение на студенти от различните специалности на МУ-Пловдив.

Обща оценка за съответствието на кандидата спрямо задължителните условия и количествени критерии и наукометричните показатели, съгласно ЗРАСРБ и изискванията на МУ-Пловдив.

Представените от кандидатката данни и доказателства показват, че тя удовлетворява изискванията за квалификация, количествени и качествени показатели за научна и преподавателска дейност за АД „доцент“, като **надхвърля изискуемите брой точки в някои групи показатели.**

Като част от академичния състав и ръководството на ФОЗ имам лични впечатления от академичното развитие и професионално представяне на кандидатката Милена Сандева в етапите на обучение, представяне на дисертационния ѝ труд и участието в разработване на учебна документация и подготовка за програмна акредитация на специалността „Акушерка“, което налага да посоча изключителната прецизност, коректност, организационни качества, комуникативност и интелектуални способности, които тя показва. Представените материали, разработени в последните 5 години, са индикация за уменията ѝ да съвместява различни по характер, но с висока интензивност дейности - преподаване, специализация, продължаващо обучение и научна работа. Уверена съм, че гл. асистент Сандева има значителен потенциал да допринесе като активен член на академичната общност и в бъдеще.

Заклучение

След като се запознах с представените материали и научни трудове и на основание комплексната оценка за изпълнението на задължителните количествени наукометрични, и допълнителните качествени критерии за научната активност и учебна дейност, считам че кандидатката Милена Ганчева Сандева, дм удовлетворява законовите изисквания за заемане на академичната длъжност.

Гореизложеното ми дава основания да **предложа на уважаемата Научна комисия да избере Милена Ганчева Сандева, дм за „ДОЦЕНТ“ по научна специалност „Управление на здравните грижи“, професионално направление 7.4. Обществено здраве, област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт за нуждите на катедра „Акушерски грижи“ на ФОЗ на Медицински университет - Пловдив.**

14.11.2020г.



Проф. Д. Димитрова, дм